1. 1901 és 2010 kozott az atlagos tengerszint 19 cm-rel emelkedett vilagszerte. Mit gondolsz, mi lehet
ennek az oka? Valaszd ki az alabbiak koziil a két helyes mondatot.

A SZARAZFOLDI TERULETEK — PELDAUL A SZIGETEK A GLECCSEREK ES JEGTAKAROK SZILARD JEGE
ES A KONTINENSEK — LASSAN SULLYEDNEK. EGYRE GYORSABBAN OLVAD, AZ ELFOLYO0 Viz
PEDIG AZ OCEANOKBA OMLIK.

AZ EGHAJLATVALTOZAS KOVETKEZTEBEN TOBB

CSAPADEK HULLIK, ES EZ MEGTOLTI AZ 6CEANOKAT. AZ GCEANOK MELEGSZENEK, EZERT EGYRE
TOBB HELYET FOGLALNAK EL.

A TEKTONIKUS ESEMENYEK - PELDAUL FOLDRENGESEK —
KOVETKEZTEBEN EMELKEDIK A TENGERFENEK
FELFELE NYOMVA A VIZET.

2. Igyal egy korty normal vizet. Most igyal egy korty izesitetlen szénsavas vizet. A buborékokon kiviil észlelsz
izbeli kiilonbséget? A szénsavas viz enyhén savanykas, mintha valaki néhany csepp citromlevet facsart volna
bele. Minél szénsavasabb a viz, annal savanyubb ize van.

Vajon miért? Beszéld meg egy tarsaddal.

3. Torold a helytelen szavakat:

© A(z) MEZOGAZDASAGI [ IPARI forradalom 6ta az Gcednok erdteljesen elsavasodtak. Az elmult 200 / 400
év soran 500 milliard tonna CO,-t nyeltek el a legkorbdl. Meg elképzelni is nehéz ezt a mennyiséget. Ennek
a C0,-nek jelentds részét olyan emberi tevekenysegek termelik, mint példaul a fosszilis tiizeléanyagok
(lgymint szén, benzin vagy sugarhajtomii-iizemanyag) BANYASZATA | EGETESE.

© A CO, erdteljes iiveghazhatassal biré gaz. Ez azt jelenti, hogy Ugy viselkedik, mint az iveghazak UVEG / FA
teteje: beengedi a napfényt, de csapdaba ejti a HOT / SZENNYEZODEST, és igy az nem tud kiszokni.

o Az dcednok az ember altal termelt CO, mintegy EGYHARMADAT / EGYNEGYEDET megkotik,
amelynek eredmeényeként a tengereink nagyobb mennyiségli gazt tarolnak. Ez szabalyozza a globalis
EGHAJLATOT / IDOJARAST, és azzal jar, hogy a gleccsereink és a tengeri jég nem olvadnak olyan
gyorsan. Ha az dceanoknak nem lenne e nagyszert tulajdonsaga, akkor a hémerseklet az eddigieknél
NAGYOBB MERTEKBEN / KISEBB MERTEKBEN emelkedett volna.
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4. Milyen hatassal jar az dceanok felmelegedése?

Alabb felsoroltunk néhany példat. Alkossatok csoportokat, és keressetek tovabbi példakat.

AZ EGHAJLATVALTOZAS OCEANOKRA GYAKOROLT HATASA

Elsavasodas - egyes rakfélék

nem képesek héjat noveszteni A korallok kifeheredése
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